

花式迎新春，给年味儿再加点料

□文/半岛全媒体记者 邓慧秀 图/街道提供

年味儿是什么?是备年的气氛,是忙年的兴奋,也是过年的快乐。新春临近,年味儿开始在江苏路街道这片百年老城里面氤氲,愈发浓郁。勤劳朴实的江苏路人用勤劳和质朴,还有独有的时尚迎接新一年的到来。

安全年

严格!安全生产开启排查模式

节前大排查,安全过大年。为了营造安全祥和的节庆氛围,保障辖区居民过一个安全年,近日,江苏路街道结合岁末年初安全生产整治,在全管区范围内组织开展拉网式大排查专项行动。

街道成立了主要领导任组长,分管领导任副组长,街道各工作机构负责人、社区主任、安委会成员单位相关负责人为成员的拉网式大排查专项行动(简称专项行动)整治小组,办公室设在街道公共安全办,负责组织协调、信息调度、汇总上报等工作,督导管区专项行动整治各项责任落实。

充分发挥网格员的力量,对管区694座居民楼院逐一排查,突出出租房、外来务工人员临时宿舍、旅馆饭店、美容美发店等公共聚集场所,重点检查通风

换气情况,查看排烟管道有无泄漏,排除隐患30余处,确保专项整治取得明显成效。

同时,聘请安全专家对辖区内的所有生产经营单位进行全面的“拉网式”检查,实行安全隐患台账式销号管理。对检查发现的各类安全隐患和问题,及时建立台账,形成问题隐患清单,实行闭环管理。修订编撰街道应急预案,进一步落实应对突发事件的各项安全防范措施,确保最大限度地降低突发事件造成的损失。

还印制了1000份居家安全温馨提示和500份防一氧化碳中毒明白纸发放到居民家中,通过张贴宣传画,组织楼组长入户发放安全告知书,无缝推送冬季安全取暖、安全用电、用气等安全知识。

放心年

逼真!疫情防控开启演练模式

春节的脚步越来越近,人员流动的强度日益加强,疫情防控一刻不可松懈。结合近期新冠肺炎疫情发展态势,为有效应对可能出现的疫情变化,进一步提升街道应对新冠肺炎的应急处置能力,做好街道冬春季疫情防控工作,近日,江苏路街道召开疫情防控工作专题会议暨全员核酸检测桌面推演。

会议听取了街道新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组疫情防控组、社区管理服务与随访组、物资保障组、楼院管控组、冷链及九小场所管控组、新闻宣传组、综合督查组工作情况及下一步工作措施的汇报,结合当前疫情防控面临的形势,对下一步全面加强疫情防控工作进行了安排部署。

桌面推演涵盖了全员核酸检测人员

配备、物资配备、宣传动员、固定采样点、流动采样队、试样转运、核酸检测率比对和清零、应急处置等多个环节,对各环节的实施标准和操作要求进行细化。随后,街道在大学路社区组织开展全员核酸检测应急演练。本次演练固定采样点设置入口测温验码区、信息登记区、分流等候区、核酸采样区、临时隔离点、工作人员休息区、医疗废物收集点等区域。采用扫描二维码方式进行电子信息登记和取号,大大提高了工作效率,减少居民等待时间,避免人员拥挤或聚集,并设置绿色通道为不会使用智能手机的老年人、儿童等人群进行现场登记。演练还针对体温超标、人员拥挤、突发警情、恶劣天气等突发情况进行了应急处置。

服务项目中,深入开展拉网式排查清理整治行动,逐个楼座摸排推进,确保全覆盖、无死角。对楼前楼后等共用部位的乱堆乱放、乱贴乱画进行及时清理,保证墙面、楼道内干净有序。

对楼院绿化带内等环境卫生进行清扫,对楼梯间进行清拖,对分类垃圾桶、单元门等进行擦拭,规范鼠屋,投放鼠药,消毒消杀。集中清理完毕后,按照规范循环保洁,常态化保持,确保管区老旧小区内环境干净整洁。



江苏路街道全员核酸检测桌面推演。



环境节前“美颜”之前。



环境节前“美颜”之后。



精彩演出,欢喜迎春。



拉网排查,安全过年。



高歌一曲迎新春。



模拟演练逼真。



时刻不忘宣传垃圾分类。



垃圾分类开启节前“冲锋”模式。



节前走访,慰问暖心。

时尚!垃圾分类开启冲锋模式

临近春节,居民采购物资多,加上走亲访友,生活垃圾量会大大增加,如何营造一个干净整洁的节日环境,让大家度过一个欢乐祥和、健康和谐的新春佳节?近日,江苏路街道召开了环境整治及垃圾分类工作推进会,除了通报2021年1月份垃圾分类工作情况,对2021年第一季度垃圾分类特别春节期间工作进行了专题部署,吹响春节垃圾分类“冲锋号”。

街道办事处综合行政执法中队,在垃圾投放晚高峰走进居民小区,在垃圾分类指导员开展“驻桶引导”日常工作的同时,开展特色化“桶边执法”活动。本次“桶边执法”活动坚持“一次教育、两次责改、三次处罚”的原则,以增强居民分类投放意识为目

的,进一步引导居民正确分类投放,共劝导规范27人正确分类投放。

街道所属社区均开展了垃圾分类进商户、进楼院宣传活动,组织驻桶指导员桶边指导,提高居民分类投放率。齐东路社区通过与青岛实验小学联合开展“小小志愿者、服务进社区”为主题的垃圾分类宣传活动,走进垃圾分类宣教中心,在小手牵大手,共同摒弃陋习,“以一个孩子影响一个家庭”,提升居民对垃圾分类的认知与参与度。

落实居民楼院保洁人员、开展环境整治行动、保障管区城区秩序运行、落实属地责任、营造浓浓的热爱分类氛围……这个春节,江苏路街道要让垃圾分类成为人文江苏路的新春“新时尚”。

幸福年

暖心!节前走访开启慰问模式

新春佳节来临之际,为使管区困难群众感受到党和政府的关怀和温暖,2月3日,江苏路街道携手党建共建合作单位青岛农商银行莱芜二路支行,对管区8户困难家庭及经营户进行了走访慰问。

走访中,街道机关党支部代表对困难家庭及经营户表示了关心和慰问,鼓励他们在工作各界的帮扶下,保持乐观心态、勇敢面对困难,并提前为他们送上新春祝福。农商银行莱芜二路支行为困难家庭送上了花生油、面粉等慰问物品,并表示,作为街道党建共建合作单位,将积极践行党的服务宗旨和奉献精神,为社会公益事业与

和谐社区建设贡献一份力量。

困难家庭则表示,在大家的关心、鼓励和帮助下,一定会坚定信心、勇敢面对,积极乐观的生活。下步,街道将继续增强党组织的凝聚力和亲和力,携手更多的党建共建合作单位,开展多种形式的公益慈善活动,让更多的困难群体感受到社会大家庭的温暖。

作为江苏路街道商会副会长单位,青岛农商银行莱芜二路支行还推出了防范非法集资和科学理财讲座,以及“过新年 换新钱”等惠民服务,与管区居民和商户一起迎新春、过大年。

热闹!志愿服务开启欢笑模式

身在异乡非异客,他乡亦可遇温暖。为了让留青过年的老人感受到浓浓的关怀和家的温暖,2月3日,小年前夕,江苏路社区红帆志愿服务团队联合青岛城运控股公交集团市南巴士第四分公司张莉敬老团队、青岛城运控股公交集团驾校金牌志愿团队、00+助老志愿团队,一起陪同春节留守在青的老人们过小年。

志愿者们一大早就忙碌起来,为老人们准备“热气腾腾”的饺子,白菜肉、三鲜肉,样式丰富的饺子极大地满足了老人们的味蕾。大家一边陪同老人家包饺子、吃饺子,一边观看00+助老志愿团队的志愿者为老人准备的“我陪爷爷奶奶过小年”节目,屋内一片欢声笑语。

精彩!文艺演出开启才艺模式

踏歌起舞辞旧岁,折梅迎春贺新年。为丰富社区居民的文化生活,营造愉快祥和的节日氛围,近日,江苏路社区举办“拥抱新时代,担当新使命”迎新春文艺演出。

所有演职人员佩戴口罩,出示健康码、测量体温后有序进入会场,间隔就坐,确保防疫工作常态化的情况下开展文艺汇演。

盼,又一年春秋寒暑,大家相聚在美丽的冬天,让爱凝聚在这里,让梦想在这里放飞。大家欢聚一堂,聚一份欢畅,聚一份吉祥,聚一份祝福,聚一份兴旺,……演出在开场舞《欢聚一堂》中拉开序幕。随后,口琴齐奏《咱当兵的人》、三句半《垃圾分类》、小合唱《你笑起来真好看》等相继登台,给台下特殊时期为数不多的观众送去了欢声笑语,开启了社区新的篇章。

以思念谱成乐章,用祝福奏出所